Question de cours : Dans un calcul sans parenthèses, avec plusieurs opérations :
· On effectue d’abord …………………………………………………………………………………………………………………..

· On effectue ensuite ……………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 1: Dans chaque calcul, entoure l’opération par laquelle on doit commencer.
(N’effectue pas les calculs)
a) 0,5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( 7,2 + 0,9 ) 

b) 195,25 – 13,8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 4,9 + 0,3

c) 36,04 + 9 + 44 ÷ 2

d) 100 – 45,7 + 1,6 

e) 7 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   eq \b\bc\[(32,1 –  )
)

Exercice 2: Dans chaque cas, écris une expression qui permettrait de résoudre le problème.
                  (N’effectue pas les calculs)
	a) Ronaldo a un billet de 50 €.

Il dépense 25,20 € au magasin de sport puis 8,30 € au cinéma.

On veut calculer combien il reste à Ronaldo en sortant du cinéma.
	    A = ……………………………………………..

	b) A la cantine, la cuisinière a reçu 6 cartons de 15 glaces chacun.

Il lui restait 4 glaces d’un premier achat.

On veut calculer combien de glaces elle a en tout.
	B = …………………………………………….

	c) Pour le déplacement de ses supporters, un club de football réserve 3 avions de 140 places et 13 bus de 59 places.

On veut calculer le nombre de supporters qui pourront effectuer le déplacement.


	C = …………………………………………….

	d) Chaque Français produit en moyenne 340 kg de déchets ménagers par an.

Ces déchets sont ramassés avec des camions pouvant contenir 30 tonnes de déchets chacun.
On veut calculer le nombre de camions nécessaires,   chaque année, pour ramasser les déchets des 61 millions de Français ?


	D = ……………………………………………


Exercice 3: 

Effectue les calculs, en les détaillant :

	F  =  6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8 : 10

F =

F =


	J = 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 – 6 + 6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2
J =

J =

J =



	G = 201 – 19 : 2
G =

G =


	K = 17,6 +  eq \s\do1(\f(114;3)) 
K =

K =



	H = 15 – 7,2 + 5,3

H =

H =


	L = ( 14 + 7 ) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 13 – 10

L =

L =

L =



	I =   15;5)) eq \s\do1(\f(30;))

I =

I =

	M = 13 – [2 + 7 – ( 8 – 2 ) : 2 ]

M =

M =

M =

M =

M =


Tables de multiplication fournies sur fiche cartonnée (réutilisable)
	SYMBOL 180 \f "Symbol"\h
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	3
	9
	12
	15
	18
	21
	24
	27

	4
	12
	16
	20
	24
	28
	32
	36

	5
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45

	6
	18
	24
	30
	36
	42
	48
	54

	7
	21
	28
	35
	42
	49
	56
	63

	8
	24
	32
	40
	48
	56
	64
	72

	9
	27
	36
	45
	54
	63
	72
	81


Si l’élève éprouve des difficultés à se repérer dans un tableau à double entrée, on préférera les tables de multiplication sous une forme plus classique.
